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alum a nyár nem a pihenés és 
jtés, hanem a mezei munkák 

aka. Nyáron szünetelnek a rend- 

s közművelődési előadások is. A 
bb, amit megenged magának a 

nyáron, egy két műsorral-szín- 
Talgá 
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Magyar házak 
Magyar, Közművelelődési Egyesü- 

let, az Erdélyi Magyar Gazda- 

sági Egyesület, a Hitelszövetkezet, a 

Hangya termelési és fegyasztási szö- 

velkezet stb. és nem utolsó sorban a 
történelmi egyházak. Ilyen komoly 

ö fogás mellett remélni lehet, 
adással egy c 

ma többi idő a szüntelen munkáé. 
e aztán elcsendesedik a falu, a 

esték hosszabbak és jobban ráér- 
az emberek magukkal – műve- 

ési igényeik kielégítésével törődni. 
innyiszor elmondtuk már, hogy 

ink jövőjét az egészséges magyar 
aa, , a testben és lélekben egészséges, 

űveilt és felrelé törekvő magyar ia- 
lakosság biztosíthatja csupán. Az 

3 
dig elengedhetetlem feltétele, hogy 

egleg minden falunak a maga 
felelő kulturális és gazdasági in- 
énye, szervezete. Amikor tehát a 
ar fajta jövőjéről beszélünk és 
a célt akarjuk szolgálni, hogy 
nknak jövője biztosíttassék, a 
yar falu anyagi jólétét és az ősi 

mM agyar műveltség továbbfejlesztési 
mi Metőségeit kell szorgalmaznunk. 

gy magyar társadalom a falu kul- 
rális és gazdasági szervezeteit már 
egteremtette, a jószándék és a te- 

: ntő akarat pedig több ialuban fel 
építette a falu Magyar Házait, 
lelyben úgyszólván minden falusi 

Htur- és gazdasági intézmény, illetve 

rvezet otihonra talált, de sajnos, 
igen sok olyan falu van Erdély- 
ahol talán még a terve sincs 

Magyar 
otthont 

s
 

M 

mun 

vannak mellette 
gatásukkal a különböző társa- 

Imi intézmények, így az Erdélyil 

hogy a háborút követő egy évtized 
eltelte útán nem lesz és nem is sza- 

bad legyen olyan magyar falu, ame- 
lyiknek ne lenne meg a kultúrális és 
gazdasági intézményeinek otthont 
adó háza. 

Igaz, hogy a szükség mutattla meg 

az útat, de a magyar összefogásnak 
és testvéri megértésnek igen szép jel- 
képét látjuk abban, hogy falun egy 

házban nyernek otthont a különböző 
kultúrális és gazdasági intézmények, 
illetve szervezetek. Nem szükséges és 
nem hasznos, de mégis megmondjuk, 
hogy a falu e téren is a város előtt 

jár. Városokban néhol ma is előfor- 

Az épülő magyarkiskapusi 

dul, hogy az egyes társadalmi intéz- 

isi „Magyar Ház Az új 

az Emke, a Hangya Szövetkezet, a Hitelszövetkezet és 

Megjelenik minden szombatok 
zerkesztőség és kiadóhivatai 

Kolozsvár, Brassai-utea 7. szám 
Telefon: 18-87. 

mények a nemes verseny helyelt egya 
szerűen féltékenykednek egymásra. 
A falu példaadóan előttünk jár, amui- 
kor egy házban békében élnek egy-a 
más mellett a külö k 

szervezetei. em kell e békéhez 
egyéb, csak a végső célnak a meg- 
értése. Annak a megértése, hogy 

minden a magyar fajta, a magyar 
nép jövőjéért van. 

A mai idők paraucsoló szava a fen- 
tinél még nagyobb csodát is művelt 
falvainkon. Előfordult, hogy ott, ahol 
kevés magyar él és ecsetleg nincsenek 
egy valláson, ott a prolestáns vallá- 

súak egy közös templomot építettek. 
Nagy erőmegtakarítás ez és gyönyö- 
rűen igazolja, hogy a magyar népben 
milyen nagy tesivéri szeretet, méeg- 

értés és békevágy van. Falvakom 

járva úgy érzi az ember, hogy Isten 
Szén és gazdag jövőt száni ennek a 

T 
vel) 

épületben nyert elhelyezést 
az Emge Gazdakör. 
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Műkedvelők rovata : számítani (holdanként azonban 

Népi színjátszás felek mellett termelt paradicsom 

Irta: Csikós Tóth András kell a szabadválasztású 

(Folytatás.) 

Különös vonása a magyar falusi em- líthetem, hogy a kecskeméti református 

bernek, hogy nem szeret komédiázni. gimnáziumban előadott népi játékok jelölt termeltetők részére, az álta! 
Ha mégis előadnak valami színdarabot olyan váratlanul nagy hatással voltak állapított keretben termelési sze. 
a ,„Gazdakör"-ben, nagyon esetlenül a szereplő diákokra, hogy azóta szinte alapján termelt és átadott cikori 
mondja el a nem neki való szerepet. Éés követelik tőlem az ilyen játékok rende- keret métermázsánként 25 búza 

ezekben a népi játékokban mégis olyan zését, sőt a közönség is feltűnő nagy gel kell beszámítani. 
biztonsággal, olyan otthonosan mozog, érdeklődést mutat irántuk. Természete-Az 1944. évben igazoltan koml 

hogy a leggyakorlottabb színészeknek sen minden alkalommal egy rövid elő-mesztésre használt szántóterület 

is becsületére válnék ez a biztos nyuga- adásban ismertetni kell a népi játékok holdanként 2500 bú sé k 

lom! Miért van ez? Bizonyára érzi a lényegét és az előadandó darap különle- szabadválasztású beszolgáltatási 

nép, hogy azt tőle idegen szellemiség ges értelmét. Fel kell hívni a tájékozat- lesség teljesítésébe beszámítani. 

hozta világra és úgy mozog benne, mint lanok figyelmét a primitivnek ható da- Szilágy vármegy 

egy nem rászabott ruhában. Emezt pe- rab szépségeire és értékére. Ha az isko rásának területén termelt első és 

dig az örök magyar lélek álmodta szép- lák felkarolnák a népi játékok ügyét, a sodrendű vöröshagymát métermáz 

re, tökéletesre és őrízte meg évszáza- gyermeki lélekhez, előadói stílushoz jól ként 60 búzaegységgel, Erdély egyé 

dok, talán évezredek óta csakis az ő illő játékok igen ügyes terjesztőkre ta- rületén termelt vöröshagymát métei 

számára, mint a többi kincsét: a nép- lálnának a diákokban az iskolai ünne- zsánként 55 bűzaegységgel kell be 

dalt és a mesét. pek alkalmával. Az a véleményem, hogy miítani. A bárhol termelt elsőrendű 

Arra a kérdésre, hogy miként kellene hivatásos színészekkel közel sem tud- hagymát, valamint az elsőrendű- 

minél szélesebb körben ismertté és a mnánk olyan eredményt elérni e téren, zép- vagy másodrendű fokhagymá 

népi értékek megtermékenyítő hatása mint iskolás gyermekekkel. termázsánként 150-150 búzaegysé 

szempontjából elevenebb erejűvé tenni kell beszámítani. 

a népi színjátékokat, arranézve megem- (Vége.) A nyers fejeskáposztát métermáz 

s ként 50 búzaegységgel kell a szab 
lasztású beszolgáltatási kötelesség - 

z .. z ka jesítésébe beszámítani. 

Közellátási tájékoztató A nyers (nem áztatott) kenderk 
métermázsánként 65, az áztatott 

szab dválasztású beszolgáltatási kötelezettség az 1944 45 gazdasági évben derkórót 80, a nyers, legubózott 1 

Az 1944-45. gazdasági évre érvé- -os tisztaságú (200), szokványminő- rőt 90, az olalenszalmát pedig 30 
nyes beszolgáltatási rend negyedik be- ségű étkezési burgonya (33), ipari bur- egységgel kell a szabadválasztású 
szolgáltatási kötelességét az úgyneve- gonya (27); cukorrépa (20); mák, leg- szolgáltatási kötelesség teljesítésébe 

zett szabadválasztású beszolgáltatási kö- feljebb 290, idegenanyaggal (500), fü- számítani. 
telesség képezi. szerköménymag, legfeljebb 290 idegen- A dohánylevélért a m. kir. do 

jövedek által kifizetett és és a gazdál 

felti 

minden 

Ezen beszolgáltatási kötelességének a anyaggal (1200), édesköménymag, leg- 

következő termények rmékek és ál- feljebb 290 idegenanyaggal (900), 

latok valamelyikének beszolgáltatásával ánizsmag, legfeljebb 290, idegenanyag- tett beváltási értékne 

tehet eleget (főleg erdélyi vonatkozás- gal (900), koriandermag, füszermajo- Be után 10 búzaegységet kell 
ban előforduló terményeket soroljuk ránna, mustármag. ítani. 

fel; a fontosabbaknál zárójelben közöl- A fűzetlen nyers csöves füszerpapri- A fontosabb szálastakarmány- é 

jük, hogy a szóbanforgó terményt mé- kát kg-ként 1.60 Bázmsetzet kell a vénymagvakat métermázsánként 

termázsánként hány búzaegységgel kell ál ású Igáltatási köte- alábbi búzaegységgel kell a szab 

a szabadválasztású beszolgáltatási kö- lesség tel ámítani. A d- lasztású beszolgáltatási kötelesség 

telesség teljesítésébe beszámítani) : zött vagy főzetten légszáraz csöves fü- jesítésébe beszámítani: 

Rizs, legfeljebb 390 i tar- köteles- 9096-os tisztaságú luternam 
talommal (300); Sörárpa, legfeljebb ség njeitésébe történő beszámítás 950-os komlós lucernamag (8 

2% idegenanyag tartalommal (100); szempontjából nyers súlyra kell átszá- rösheremasg, degalább 907 

kopaszárpa (100); zab, legfeljebb 29% mítani és kg.-ként 1.60 búzaegységgel 

idegenanyag tartalommal (100); köles beszámítani. Az elsőrendű (220.500- 9400-os tisztaságú (1200), 9. 
(fehér, vörös, szürke, japáni) legfeljebb 1943. F. M. sz. rendelet) őrölt füszer- taságú biborheremag (4530) 

2%, idegenanyag tartalommal (90); paprikát kg-ként 15, a másodrendű 9406os tisztaságú svéghe 

hajdina, seprőcirokmag, cukorcirokmag; őrölt füszerpaprikát pedig kg.-ként 11 legalább 0490-os tisztaság 
viktóriaborsó, expresszborsó, zöldborsó- búzaegységgel kell a szabadválasztásá mag (1400), legalább 900-o 

fajták vetőmagvai, csicseri borsó, eó beszolgáltatási kötelesség teljesítésébe baltacinmag (350), 

borsó, legalább 94%-os tisztaságú (165 beszámítani. ú ó 
-165); bab általában (200), lóbab, 95 A Magyar Konzervgyárosok Orszá- 

0-os tisztaságú (160); lencse, legfel-gos Szövetségének tagjai részére a köz- 

ebb y idegenanyaggal (250); szö- ellátásügyi miniszter által megállapított 

9600-os tisztaságú keretben termelési szerződés alapján (6. 
350), tavakükknymag 9690-os tisz- termelt és átadott paradicsomot méter- 
taságú (180), rennonbükkönymas 96 mázsánként 36 Fásssavéget kell be- 



A hermetnevelés célja. 

memzetnevelés fogalmából min- 

könnyen megértheti a követke- 

ünk, magyaroknak, a nemzet- 

mint magyar- 

él: németnevelés. 

át magyar 

ha a járt útat elhagyjuk a 
poli itikai szélhámo- 

unk 
Ha egyénnek nem szabad cél 

cselekednie, annál inkább nem 

y nemzetnek A nemzet is 

valóság. Céljától függ a nemzet- 

ok élete, boldogsága. Ezért élete 
nden pontján tudnia kell a célt; 

ja ismernie kell az egyetlen el- 

ítót, alakítót, a nemzet célját. 

m ténelem új, és új 

nézeti harcaiban maásképpen 

nsúlyát nem tarthatja meg. Más- 
en nem élhet. Nem ter emthet az 

viszonyokban új és mé is a leg- 

irevaló őbb életformát. A nemzet le 

nyuivadékokká omlik szét. Beolvad 

,erősebb, céltudatosabb nemzetbe. 

éltudat eikt nemzet fials szeren- 

más, 

ni, hogy ezáltal a nemzet is 
do lenesze A boldogságot etk 

j a 

e tsége e 

hanrsalakó. nemzetboldo- 

minden eg k 

egyne gyakrabban jelennek meg a 

Nemzetnevelés 
- 

,Minden nemzet akkor hal meg, ha megásta a maga érjáv 

[da: FERENCZ JÓZSEF tenítólntézet tanár, Csíksomlyó 

en való cselekvéstől átitatott nemzel- 

tagok összességét nevezzük a minden- 

napi életben életrevaló nemzetnek. 

Céltvesztett nemzeteknél nem is be- 

szélhetünk nemzetnevelésről. Nemzet- 

nevelés nélkül pedig a nemzettesten 

sze- 
génység szeplői, a szűkölködés himlő- 

helyei és a szétmorzsolódás kelevé- 

nyei, Életrevalóságát elveszti s 
ilyen nemzetnek egyszer csak rá kell 

döbbennie arra az igazságra, amire 

Prohászkával mi is rádöbbentünk 

már 1893-ban: „Szolgák lettünk a 

szabadságban és idegenek otthon." 
magyar nemzetnevelés célja ezek 

alapján- mindnyájan küzdjünk, dol- 

zzunk azért, hogy Magyarország a 

munka szígete lehessen: A munka szi- 

gete lesz, ha minden magyar a munka 

parancsait, a nemzetnevelés célját 

életelvül, élettervül elfogadja és meg- 

valósítja. Akik ezt a főcélt – örök- 

értéket elfogadják és élik: az örök 

magyar szellem építői 

Akik nem fogadják el, saját ösztö- 

neik és ötleteik szerint akarj ák a nem- 

zetet vezetni: eddig felépített nemzet- 

ilemplomunk rombolói. Jaj nekik, 

mert az alkotás, szeretet, az igazság 

k Háza ellen törnek! Ha ilyen 

magya kel lálk ks 

virank közben 
gyonszerzést tartják életük 

csak az önzést és va- 

egyetlen 

Az ötletek és ösztönök 

céljának, nem is csodálkozunk. Ezek 
a magyarok nemzetromboló munká- 
jukat rangju ukkal, pénzükkel, szármia- 

kkal és tehetségekkel próbálják 

igazolni: Pedig mind, e négy jelzővel 

megtisztelt magyarok nagyobb áldo- 

zatvállalásokra kötelezettek, mint a 

többi magyarok hisz sok szegény 

becsületes munkája nélkül 
. A terv- 

szerű, céltudatos, építő magyar mun- 

ka gyümölcsének hóhérai, pusztítói, 

ha a több áldozatról még hallani sem 

akarnak s mindennek ellenére szegé- 

nyebb fajtestvéreiktől a békét, a ké- 

nyelmet, szórakozást irigylik. Sőt, ha, 

tehetik, meg is akadályozzák. Pusztító 

gőgjükben csak ilyeneket tudnak 
mondani: nem szegénynek való, a pa- 

rasztnak nem való a vadászat. Ha szó- 

rakozni, vadászni akar, mért nem szü- 

letett urnak! 
Mi, cselekedeteink rerérsllagat - 

Mécs Lászlóval együt 
nevelés egyetlen váljat, vk 

magyar rab- 

jainak véle együtt csak ennyit üzen- 

hetünk: 

A jóság tálaláson 

a Ma agyar Család egy legyen: 
énte magyar vádásszon 

[„Minden magyar e költ. 

ehhez alkotmánybiztosította 

jogunk is van! ,„Bármi vagyont sze- 

éreznek járadozásukkal, abból senki 
közülök ki ne zárassék!" Igy szól 
vérszerződésünk második pontja. Mai 
nyelven, érthetőbben: a történelem foz 

lyamán a közösen szerzett magyan 

vagyont közösen kell felosztani, min- 

den dolgozó magyarnak juttatni elt 
belőle. 

(Folytatjuk.) 

humoros fellegyzések 

A BALA TÁBLA 
Ugyan kicsoda emlékezik még erre 

a régi. kedves „tanszer- a tele- 

írtuk, letöröltük. Nem kellett a' renge- 

teg pénz irkára, Egy tábla és négy-öl 
palavessző elég volt egész esztendőre. 

Egy szép tavaszi Teggel Bodácsy 

nagytiszteletű úr felnézett az iskolába, 

hogy meggyőződjék a gyermekek tu- 

dásáról Az iskola sarkánál ott találta 
a kis Bedő Annát Éktelenül sírt sze- 
gény Odament hozzá: 

Mi bajod van nnuskám miért 

sírsz olyan keservesen? ké fdezte 

alegy vígasztalóa n. 
— Hogyne sírnék — szepegett r 

nuska nnjd a tanító úr, 
nincs meg a lecké 

Látod, látod. 
Megcsináltam én tiszteletes úr 

kérem. de a a kutva levalta a táblárók 

Hát miért n... csináttad meg? 

A MAGASBAN. 

fellegek köz vonja kérdőre 

sziklák evből előkerengő saa 

a fennen éneklő kis Pacsirtát. – Ta- 

karodj innét. Akinek fészke a földön 

a Sasok világai 
Ámde a Pacsirta se hagyta magát 

- Nincs igazad! vágta vissza 

a madaraké, mindnyájunké: tehát az 

enyém is-És itt nem az a kérdés, hogy 

ki hol született, sziklavárban-e, vagy 

puszta földön, hanem csak az: 
hová tud emelni laiden szárnyal 

mogott, ezekkel a zavalkal s s 

gyorsabb iramra 
Hej, ha t tadnad mi van kelelen 

Pen bizonyosan srére ebl 

—- Mit te folyton idefent a 

van, maradjon a földön Ez idéfent 

A levegő s az ég nem a sasoké, hame 

kit 

B, oldal. 



hogy 

geznünk a tarlóhántás miatt. 

gyomm 

cia oldal 

let 

A takarmányról van szó. Ezévben 

ugyan elég jó takarmánytermés mutat- 

Hozik. Azonban figyelembe kell vegyük 

a hadsereg mindennél fontosabb szük- 

ségletét. Ezenkívül csökkent állatállo- 

mánnyal a rendesnél nagyobb polgári 

szükségletet kell fedezni. Ez utóbbi pe- 

dig csak úgy lehetséges, ha úgy a ter- 

melő, mint növendékállatainkat minél 

jobban takarmányozzuk. 

A mai esős időjárás igen alkalmas 

arra, hogy kettős termesztés révén je- 

dentős tatamánób tegyünk 

szert. Általában mindazon termények 

előtt vagy a kettős-termesztést lehet 

folytatni, amelyek a talajt nem igénylik 

egész éven át. Ilyenek a kalászosok, ta- 

karmánynövények jó része, korai kuko- 

rica, korai burgonya. Az bizonyos, hogy 

mai viszonyok között nem engedhet- 

jük meg magunknak azt a fényüzést, 

például a búza tarlója a következő 

vetésig üresen álljon. 

Kétségtelen, hogy a kettős-termesztés 

többletmunkával jár. De a fogatos mun- 
kát a vetés kivételével úgyis el kell vé- 

Marad 

tehát, mint többlet munka: a vetés és 
a betakarítás. Az első jelentéktelen, a 

másodikat, ha a legnagyobb áldozat- 

árán is, azt hiszem, minden gazda szi- 

vesen végzi. Trágyázni általában nem 

kell másodtermény alá, mert rövid te- 

nyészideje alatt úgysem tudja kihasz- 

mnálni. Ha mégis aduánk istállótrágyát, 

az feltétlenül érett legyen, mert a szal- 

mástrágya korhadásához a talajban levő 

mitrogént használja fel, ennek folytán 

a rövid tenyészidejű másodtermény még 

kevésbé fejlődik, kevesebb termést ad, 

mint szalmástrágya nélkül. 

A másodtermény alá a szántás seké- 

lyen történjék, mert így szaporább és a 

ag is ki kelhet s a másodter- 
mény lekaszálásával a takarmánytöme- 

get szaporító gyom is megsemmisül. 
Vetés után hengerezük a kikelés meg- 

megerő- 

södése után a poran következzék Ve- 

tés utáni jó eső a termést biztossá teszi. / 

A vetőmagot ne sajnáljuk, mert efetleg 

csak a 1 közzé 

került, legéleterősebb magvak kelnek ki 
a szűkös 

visnmt az nem hiba, ha a tarlóvetés 

sűrűbb lesz egy-egy kiadós eső után. 

Felnyurgul ugyan, de biztos termést ad 

és finomabb szálú lesz 

Alábbiakban felsorulom azokat a nö- 

ényeket, amelyek leginkább használa- 

tosak másodterményként. 

A nyár vagy az ősz fe lynmán tar- 

vethetők a következő tavaszi hasz- 

álatra: biborhere, ősziborsós, őszi- 

Amiból soha sincs elég 
bükkönyös-, szöszösbükkönyös keverék 

búzával, rozzsal. 

2. Folyó nyári, őszi használatra ara- 

tás, betakárítás után azonnal elvetve: 

csibehur, pohánka, köles, fehérmustár, 

kukoricából, cukorcirokból, napraforgó- 

ból készült csalamádé, tarlórépa. 

Lényegileg nem tartozik ide az ugar- 

ban folytatott takarmánytermesztés. 
Mivel azonban leginkább az ugart tartó 

gazdaságokban szokott előfordulni csa- 

pásszerű takarmányhiány, ha nincs a 

gazdaságnak elegendő rétje, fel kell rá 

hívnom gazdatársaim figyelmét. Az 

ugart takarmánytermesztésre (egy éves 

és legfőkép- 

pen a talaj szegényedése nélkül fel lehet 

és a mai viszonyok között fel kell hasz- 

nálnunk. Lehet rajta termeszteni fé- 

szekben trágyázott marhatököt is. 
A trágyainséges viszonyok között 

zöldtrágyázással segíthetünk magunkon. 

zöldtrágyanövényeket tarlóban is 

szokták termeszteni. A másodtermény 

hozama kevesebb ugyan, de egy évet 

vele A leszántott zöldtrágyanö- 

ny azonban az istállótrágyát csak ak- 

kor pótolja, ha egyúttal foszfor és ká- 

lum műtrágyát is juttatunk a talajba. 

A kettőstermesztés nagy segítsé- 

günkre van abban, hogy kora tavasztól 

késő őszig állandóan legyen zöldtakar- 

mányunk. Az állandóan rendelkezésünk- 

re álló zöldtakarmány legelővel rendel- 

kező gazdaságokban is 

séges. A legelő elkopárosodásakor mi- 

lyen jó szolgálatot tesz a reggel-este já- 

szolba vetett izletes zöldtakarmány. A 

tehén tejtermelése, a borjú fejlődése, a 

gyapjú növekedése nem szakad félbe a 

nyári legelői koplalás következtében. 

A tarlóba vetett növények általában 

későn kerülnek le. Ha nem tudjuk azon- 

nal folyamatosan zölden feletetni, meg- 

szárításuk már nem sikerül biztosan. 

Ebben az esetben silózzuk be. Akinek 
elegendő silója van, az sem a takarmány 

betakarításakor szárítás miatt, sem pe- 

dig a tél folyamán nem jöhet zavarba. 

Siló hiányában jó szolgálatot tesz a 

zsombolyai kegal. Készítése a következő: 

a föld felszínén, lehetőleg dombos he- 

lyen 4 méter széles, fél méter magas és 

a takarmány mennyiségétől függő hosz- 

t 

vizes) zöldtakarmányt rakunk a szoká- 

sos módon kazal alakba, meredek falak- 

kal. Ha 4-5 méter magasságot elér- 

tünk, a tetejét oo igazítjuk, ol- 

ng- 
gőlegesre vágjuk t jó tenyérnyi 

vastagon szalmával betakar 

várji míg 80-55 fokra felmelegszik. 

már a földről is folytathatjuk, 

feltétlenül szük- 

rjuk Meg- n 

a vasnt annyira felmelege 

kézzel még éppen megfoghatju 

kezik a földelés. A kazal 

szekeret állítunk, 

kunk. A 

földtakaró vastagsága a 60-80 

eléri. A földréteg a kazal szélein is 

felelő vastag legyen. 

A jól sikerült erjesztett takarm 

zöldes színű, kellemes illatú. Az ál 

regi szoktatás után nagyon megs 

. Általában a kérődzők takarm 

Fogekas József 

m. kir. gazdasági 

FENYEGETŐDZÉS. 

— Az Isten nevében, adjon nek 

alamizsnát! — rimánkodott a kol 
— Különben olyasmire vetem 

amit még soha életemben nem tette 
A megszólított elővette tárcáját 

pénzt adott a koldusnak, miközb 
kérdezte: 

Hátha most nem kapsz pén 
mit tettél volna? 

ÚUram... 
dolgozni! 

elmen tem volna 

BIMBÓ 

Elhitették a pusztai Msafival. be 
a Bimbó borjuból, nakit" ei egy 

ez volt írva: Tulok Pongr 
Alig hitt szemének. 
— Eunnyel Hát mégis csak kine 

lődött a Bimbó, no mán biz 

nél maradok — morfondirozot ma 

gában. 
Benyit az irodába, alig győ 

bót bámulni. 
No, 

kérdezte az ügyvéd 
z aty afi megszólalt: 

szeted! 



B13. oldal. 

A Verecke- és 

A honvédvezérka főnö ének szom- 
aton kiadott 24. számú hadijeler- 

e szerint a Kárpátok előterében to- 

ább tartottak a súlyos elhárító har- 

ok. Csapataink a szovjet áttörési ki- 

rleteit véresen viszaverték. A Kelet- 

repü 
Az ar nhéten ellenséges légi ter- 

ortámadások következtében a polgári 

osságnak hatótt vesztesége volt. 

met padászkőtelékek, 

apatok arcvonalán a Taé r-hágó irá- 

nyában volt a szovjet támadások súly- 

pontja, ahol több hadosztály ismételt 
vetésével akarták az áttörést kierő- 

Gépesített csapatok útban az első vonal fel 

Tatár hágónál 
éres harcokban megállítottuk az ellenséget 

szakolni: Az áttörés nem sikerült. Csa- 
pa aink még messze, a hágóra vezető 

vöigy előterében mindenütt visszaver- 

ték az ellenség áttörési kisérleteit. Egy 

másik erős szovjet harccsoport a Ve- 

reekei-hágó felé igyekezett előretörni, 

de ezt a német csapatok lendületes 
ellentémadása visszavetette. A szovjet 

csapatok még több helyen kisérletez- 

tek előretörésekkel, hegy birtokba ve- 

gyék a Kárpátok gerinceire felvezető 

völgyek bejáratait, de ezek is mind 

meghiusultak már védelmi állásaink 

előterében. Sőt hegyivadászaink vállal- 

kozásaikkal messze az ellenség arc- 

vonala mögé jutottak, ahonnan érté- 

kes adatokkal és foglyokkal tértek 
vissza 
A kelet- remga ozzgi harcokban si- 

kerércen k lot 

akiknek eredményes műkö ödését a né- 

met magasabb parancsnokságok több 

izben díesérőleg emelték ki. 

1 ss 

éges támadást védtünk 

v delmi 1arc még fel k 

Marocosott vitéz Kozma letván vezérőrnagy 
ségével különösen kitünt vitéz Kozra 

Jstván vezérőrnagy. ayaloshadosztály- 

parancsnok." 
gen, amióta a honvéd vezérkar 

tetünket. Mert 

Magyarország kapuja s most életün 

hadijelentését tudomásul vettük, azóla 

a Kárpátok ormára szegezzük tekin- 

a Kárpátok gerince 

k 
Bapuiat döngeti elszántan és elkesere- 
detten a vad ellenség. De ott állanak 
ám a vártán a Kapu-védők is, a ma- 
gyan honyédek. Reájuk gondol ma 

minden magyar, éljen bár a Kárbpá- 

tokon kívül vagy belül. Reájuk gon- 
dol a gazda, amint az aranyló búza- 
mezőkön veritékezve aratja és kévébe 

köti az áldott kenyeret. AÁggódva gon- 

dol rájuk, de azt is tudja, mint aho- 

gyan nem lehet aratást végezni veriték 

nélkül, harcot sem lehet hősiesen meg- 

harcolni véráldozat nélkül. De harcoló 

honvédeinkre gondolunk féltő szke 
agyar a 
erkayaja 

figyelmünket időnként egy-egy név, 

amelynek viselője - amint a honvéd 
vezérkar jelentéséből ez alkalommal 

eelkodik vitéz Kozma István vezér- 

rnogy, gyalaghadoszáivparanenok 

n. és hőstet e, – aki az elhárító 

harcokban yesen is kitünt. Vitéz 

Kozma István vezérőrnagy, hadosz- 

tályparancsnokot eddig is úgy ismer- 

tük Erdély egy részének felszabadu- 
lása óta, mint a magyar honvédtiszt 

mintamegtestesítőjét. Itt szolgált a 

Székelyföldön, innen ment a harctérre, 

hogy egyik erdélyi hadosztálynak pa- 

rancsnoka legyen. És most halljuk a 

hírét, hogy vitéz Kozma István vezér- 

őrnagy, hadosztály falát a júlins 

23-i elhárító harcok során vitézül har- 

coló csapatainak az élén küzdve, ro- 

hamban megsebesült. Sebesülésének 
körülményei előttünk még ismeretle- 
nek. Lehet súlyos és lehet könnyebb. 
Azt azonban tudjuk a honvéd vezér- 

kar jelentéséből, hogy rohamra veze- 

tett csapatai élén harcolva sebesült 

meg s sebéből kicsöppent hős vére és 

személyes bátorsága árán újból birto- 

kunkba jutott a már elfoglalt magas- 
lat. Vitéz Kozma István vezérőrnagy, 

gyaloghadosztályparancsnok és hő 

székely fiainak a vártán való kemény 

helytállását kell megköszönnünk, az 

ők helytállásukhoz kell méltóaknak 

lennünk. A Kárpátok ormain belül 

csak úgy, akár a Kárpátok ormain 

kívül, ahol magyarok élnek, imádkoz- 

nak, harcolnak és dolgoznak. 

Kapor tartósítása A kapor akkor 

szökne. Fontos, hogy bármikor kéznél 

legyen, mert nyáron is van olyan idő- 
szak, hogy nem lelünk a kertben sem 
belőle. Ilvenkor jó az ,eltelt". 

sünk kisebb kapor csomagot és akasz- 
szuk a kamrába, árnyékba szellős he 

lyen. 

A gyapjubeszolgáltatás módosítása 

Akit legalább 10 métermázsa gyapju 

beszolgáltatására köteleztek, az 1945. 

őrizni és szakszerűen kezelmi. A Fu 

tura köteles a megállapított vételár 90 

százalékát előlegként kifizetni, a hát. 

után ő százalék kamatot és min 

n hétre métermázsánként 10 fik 
tole díjat is fizetnek 

legjobb zamatu, mielőtt még magba 

Kös- 

március 1-ig köteles a gyapjut meg- 



ő1l4. oldal. 

A borbóly és a szegényemeker 
Eredeti székely népmese. 

Hát az úgy volt, hallák-e, hogy sem 
tt nem volt, sem túl nem volt, hanem 

azért mégis csak volt valahol ezen a 

világon egy szegényember. Olyan sze- 

gény volt ez a szegényember, fudják 

meg, hallák-e az egész világ, hogy 

kö
 
s
 

s
 

s
 

kopott-rongyos szamará- 

nál s az is olyan vén zörgős-csontú, 
hogy csak úgy ligett-lógott s csak any- 

nyit birt né, amennyit. 

Béviszen egyszer a városba ez a 

szegényember egy szamárterhe fát, 
amit úgy keledanti 

azt. egy 
ber s kérdi: 

— Hogy adod azt a „szamárterhe" 
1át, te szegényember? 
A szegényember ordé hogy hogy 

s mint. Jól van, addig alkusznak in- 
men-túl, hogy megesimálák a vásárt 
Flszállítja a borbélyhoz s le is rakja 
a szegényember a fát. Hanem akkor 

rászól a borbély a szegényemberre, 
Zz 

VEleget a szegényember, hogy ő 

a fát adta el s nem a nyerget is, ha- 

nem a borbély istenesen erőlködőétt, 

hogy ő az egész szamárterhére alku- 

dott, hát a nyereg is az ővé. A sze- 

gényembernek egyebet se volt mit ten- 

ni, mint hogy nagy búsan letette a 

nyerget is a szamárról s nagy bána- 

tosan hazament. 
Hanem osztán addig erre, addig 

rra, míg zer valahogy történt, 

oga észbekap a szegényember is. Ve. 
szi maga után a szamarát s el bé a 

Feljegyezte: ŐÖsz János 

városba, ott is egyenesé a borbélyhoz. 
A szamarat megkö 

el bé a műhelybe s azt mondja a bor- 
bélynak, hogy: 

— Mennyiért hererpdf meg az úr 

engemet meg a társamat 

Mondja a borbély, e mennytért, 

kifizeti 
s avval ki egy alatt, veze- 

tékre veszi a szamarat s bé vele a bor- 

bélyhoz, hogy hát itt a társa, beret- 

osztán egyet se, mert ő n 

rakat szokott beretválni. Hanem a sze- 

gényember követelte úristenesen, hogy 

ha megvette még a salláriumot is, csak 

essék, de még úgy, hogy hiba ne es- 

sék, mert ha nem, ő viszi tanácsra a 
dolgot. Mikor a borbély látta, hogy 

biz ennek a dolognak a fele se tréfa, 

hát bezzeg egyet se restelte könyör- 

gésre fogni a dolgot, hogy így meg 

úgy, visszaadja a pénzt, de még felül 

is ráfizet. Azt mondja a szegényem- 

– Jól van hát nol! 
pénzt, de meg 

Adja vissza a 

a multkor elvett nyer- 
gét is, s ő akkor visszalépik a követe- 

léstől, de másképp soha, tudja meg 

mindenki s az egész világ 

Persze, hogy örömmel tette meg a 

b bor ély mind a kettőt, adott vissza 

pénzt, mindent, ecsakhogy vigye onnan 

a szamarát, haladjon tőlle. 

Igy kapta vissza a nyerget a sze- 
gényember. Ha a borbély a pénzt nem 

adta volna vissza s a szegényember a 
borbélyt tanács elé vitte volna, az én 

mesém is tovább tartott volna. 

Áztam-fáztam, vadonban 
háltam, komor olt hoz- 
zám a kedves Ég... 

Ütöttek, knczyten gán- 
csoltak, haladtam, bár 
szédített a szakadék 

Hűszezor magyart haza- 
oztam, százezerért új- 

ből átrakeln ék! 

De előbb a sziveden, egy 
téli esten, empatfőn nyen 
megpi 

Jöhetek? ... 

Ut tam verőfényes Golgo- 
ták útja, en a 
vegék zenélő kűtja, 

Jöhetek ? !... 

Dr. Németh Kálmán SZÁZEZER SZÍV SIKOLT oímű Kkönyvének alső kiadása 
pár hét alatt elfogyott. Bár a 2. kladás bővített, ára ennek is csak 28 pengő portóval 

ogyütt. Rendelje meg ezt a könyvet, amit sok kritikus az utolsó 50 esztendő 
ogmagyarabb könyvének nevez. Megrendelhető utánvéttel is egy levelezőlapon, meri 
sz utánvételezési költséget is a könyv kiadója, dr. Németh klmán viseli. cim csupán 
eo Zenélöküt srékely könyvműnelv, áestőraattalya Bácska. 

certlészához s 

beszolgáltatjuk, mert új texti 
készül belőle M 

az z tj és kész textilany: 

kap helve 

A téebőr lefeltése. Minde 

kilónál súlyosabb és a közfogya 

céljaira levágott sertés bőrét le 

fejteni és a kijelölt kereskedőne 

kell szolgáltatni. Minden sertéskei 

kedő vagy hizlaló köteles a tele 

elhullott sertés bőrét lefejteni és 

szolgáltatni. A saját háztartás célj 

levágott sertés bőrét nem kell lefejte 

A borsó és lencse zsízsikteleníté 

Minden gazda borsó és lencse t 

csét nemcsak értéktelenebbé tesz! 

hanem azok tápértékükből is sol 
veszítenek. Nem kell hozzá más, m 

is sok szénkénegező telepet ! 
Különösen olyan helyeken 

gyobb mértékben termeszti 

— Hát ha kék, akkor mi 
Azért fia 
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csik megvei körítja 

Az Emke népmű é 
napjain a m. Kir. Teldrik 

mirjszterim Ko lozsváron 

Gyergyóremetén, 

integy 150 főnyi közönség nézte vé- 

a Negyediziglen. című, a bolseviz- 

Hosszú Zoltán, H. 

úlius 20-án Ditróban mintegy 160 

yi közönség jelenlétében szintén ez 

két film, továbbá a „Százéves Szózat"- 

készült film került bemutatásra. 

Előadást tartott Szilárd Mária tanárnő, 

Emge Gazdasszony Szakosztályának 

Neryedzírlen 

zat" és „A e az ekoláig" 

ilmek bemutatásával. 

23-án Gyergyócsomafalván 300 

jelenlétében z ndrás 
vetítette 

k a ény aek készü- 

léké k övetkezett mű- 

sz miatt nem lehetett tovább 

tatni, s emiatt a tervbe vett újabb 

ly-megyei út sem volt ezálka- 

1 megvalósíthabó 

j tagjaink. 

tagot kaptunk. armihályfalváról és kör- 

nyékéről pedig 78 új tag jelentkezett. 

Az Emke taglétszáma állandóan növe- 

kedésben van és örömmel állapítjuk 

meg, hogy az Emke munkatársak a há- 

borús nehézségek ellenére is mindenütt 

tevékenyen fáradoznak az Emke érde- 

kében és új tagokkal növelik taglétszá- 

munkat. Kérjük is Emke-munkatársain- 

kat, hogy ezt a pártfogó és segítő sze- 

retetet irányunkban továbbra is érvé- 

nyesítsék. 

Magyar népi műsoros est 

Szilágysomlyón. 

Megemlékeztünk arról, hogy az Emke 

július 12-én 

Szilágysomlyóra szállott ki, ahol 2 elő- 

adást tartott filmbemutatóval kapcsola- 

tosan, amelyeket megelőzően dr. Szőcs 

Lajos tanár, Emke-előadó ismertette az 

Emke célkitűzéseit. A kiszálláson jelen 

volt dr. Szathmáry Lajos ügyv. alelnök 

is, aki a kiszállással kapcsolatban több 

rendbeli fontos megbeszélést folytatott. 

Ugyancsak részt vett a kiszálláson dr. 

Jablánczy László mmke előadó, akinek 
nagy- 

sikerü magyar népi műsoros est zajlott 

le. Erről a szép ünnepségről Fügedi Pé- 

ter, a Szilágyság című hetilap július 

20. számában a következőket írja: Ma- 

gyar népi műsorosest Sziiágysomlyón 

címmel. 

Az Erdélyi Magyar Közművelődési 

Egyesület és a Leventeleányvezetők 

tanfolyamhallgatói folyó hó 15. és 16- án 

este 7 órai kezdettel, a r. k. Kultur- 

teremben nagyszabású magyar népi 
műsoros estet rendeztek. 
Az ünnepély, am amely az izig-vérig ma- 

gyar népi getbését ragyog- 

tatta, — a szellem tiszta retett 

vel -, ott látta a városi és katona 

között. 

Hán Eta szavalóművésznő nyitotta 

meg a műsort Dsida Jenő: Psalmus 

Hungaricus c. megrázó erejű versével. 

A szavalat a művésznő előadói készsé- 

gének ragyogó teljesítménye. 

A magyar lélek, magyar élet címen 

megtartott, összekötő beszédet mondó 

dr. Jablánczy László EMKE- előadó, 

rendező érdeme, hogy a városba csak 

egy héttel előbb, Csíkszenttamásból 

ideköltözött telepesek gyermekeit be- 

hozta és bemutattatta velük a legszebb, 

ősi székely táncokat, amelyeknek szép- 

sége, eleven lüktetése. regyosá újabb 
k lelkét 

is, akik a népi gondolat fivirágzását 

kevésre becsülték — eddig. 

A leánylevente vezetők Calamb Sa- 

rolta budapesti Testnev tanárnő ren- 

. dezésében népi - és balladajátéko- 

kat adtak elő, ég 
borozó ifjúvezetők katonadaloi okat és 
táncokat mutattak be. 

vezetőséget, a nagyszámú et 

Nagyfaluban tá- 

B15. oldal. 

Befejezésül a leánylevente vezetők 

100 tagú énekkara népi és többszólamú 
műdalokat (Liszt, Kodály) énekelt sok 
finomsággal. 

A távozó közönség úgy érezte, hogy 

ezen az estén a magyar nép ősi, romi 

latlan szelleme kk a vás 

rosi életszemlélet fel 
egyes vo között még 

Hán Eta szavalt, lenyügöző Fat 

ű j alapító tagjaink 

Kolozsvárról újabban Moll Lajos mér 

nök (Kolozsvár, Wesselényi-u. 8.) lé- 

pett be alapító tagjank közé, valamint 

dr. gróf Teleki Géza, a kolozsvári egye- 

tem rendkívüli tanára (Kolozsvár, Far 

kas-utca 

Új alapító tagjainkat szeretettel kös 

szöntjük abból az alkalomból, ho, 

megértéssel karolják fel az Emke célt 

kitűzéseit. 

Felhívás az Emke-munka- 

társakhoz. 

Az Emke nevében felhívjuk az Emke- 
munkában résztvevő lelkes munkatár- 

sainkat, hogy a falu magyar népe szá- 

mára tartott előadásaikban mindig nyo- 

matékosan hávják fel a lakosságot a 

helységben, vagy környékén található 

mindennemű műemlék szeretetteljes 

gondozására és karbantartására, a hősi 

emlékművek, országzászelók megbecsü- 

lésére, valamint a községből származó 

hősi halottak családjának, árváinak 
szerető gondozására és mindennemü 

munkájukban megértő megsegítésükre. 

Ezzel a ténnyel tanubizonyságot tesz 

mindenki a maza komoly és öntudatos 

magyarságáról. 

Szívesen vesszülk, ha Emke-munkatár- 

saink, a meanei és községbeli tagozatok 

vezetői fényképeket küldenek be a közs 

ségükben levő nevezetesebb emlékekről, 

vagy a környéken található hasonló 

emlékekről, továbbá, a községből 

származó hősi halottal fényképeit hoz- 

zánk eljuttatják. 
A községbe a harctérről érkező érdes 

kesebb tartalmú levelek, vagy levelezős 

lapok másolati hozzájuttatását is szi 

vesen vesszük és az Emke-posta kereté 

ben felhasználjuk a magyar összetartá 

kifejezése és erősítése céljából. Alta 

lában az Emke-munkatársak ragadja: 

nak meg minden alkalmat arra, hogy 

magyar népünk nemzeti öntudatát erők 
sítsék és fokozzák. 



Blg- oldal 

I. Teleki Mihálynak két asztali em- 

Bere voll: Vida István, ki tordai had- 

nagyságot viselt (dátltam leírva képét, 

mely alá ez volt írva: Stephanus Vida, 

onus dux Tordae), a másik volt Ku- 

hunyi. Ezek nappal bolondoskodtak 

eleki előtt, éjjel pedig tanácsosai vol- 

k. Vida tréfái közül sok most is em- 

lekezetben van. Felírok ide néhányat, 

hogy el ne felejtődjenek olyan köny- 

nyen. 
Mikor Teleki Mihály a maga mél- 

csSágának csaknem felső pontján ült, 

» nem volt templomos ember, mondá 

Vida: 
— Uram, egy nagy gonoszságot cse- 

lekszem Kigyelmed ellen s azután el- 

búvom bátorságos helyre, hogy Ki- 

gyelmed engemet meg ne találhasson. 

— Hová, hová tudnál előlem ln 

, karafia? — kérdezte Telek 

– Én bizon ny csak a svzeg 

t mplomba –, felelte Vida 

Hallván ezti Teleki, elfordult tőle, 

mert tudja, mit tesz Vida István vá- 

Vida, hogy Teleki pritkaságok 

fázát" szít s ahol valami régi ritka- 

got, monétát vagy egyebet kap, erő- 

vel is keltenja — senki nem merte 

regyamm tőle –, mint Olaszteleken 

s Dániel Ferenc kedve ellen odaadta 

a siclust. Vida István is csináltatott 

lolmi mesteremberrel egy nagy durva 

allost, durván t nevét reáültette, 

s megöntözte, míg erősen meg- 

zs sodott, azután tisztítatta hamu- 

al téltel és a maga házában a 

tte. Ezt s rajta az Attila nevet m 

látta (Vida is úgy akarta) egy nelmes 

ember s hogy magának gráciát vadász- 

szon béfútta Telekinek Parancsolta 

legottan Teleki Vidának, hogy küldje 

Vida István ilyen tréfákat űzőtt Teleki Mihály 
kanecellárral 

Gernyeszegre azt a régi pallos 

Ő vonogatta magát s azt írta, 

emlékezetre tartja; ha felküldi, td 

hogy onnan soha ki nem vájhatja. De 

nem szünt meg Teleki, míg magáévá 

nem tette. Vida ma agában örült, d 
végre valaki megmutatta Telekinek, 
hogy az a ritkaság álnok raritás. 

Vida egy szobában hált Telekivel a 

különös beszélgetésért. Amikor Teleki 

elaludt, Vida bébútt az ágy alá s hátá- 

val emelgetlni kezdte Teleki ar 

mindaddig, míg az felserkent Fels 
kenvén monda 

— Ki vagy? Uram Jézus, Uram Jé- 

zus, ne hagyj ell 

Azalatt, míg az álmos inas gyertyát 

gyújtott, Vida a maga ágyába ment s 

ette magát, hogy mélyen alszik. El- 

aluván Teleki, ismét az ágy alá bútt 

Vida s cselekedék szintén úgy. Akkor 

annál inkább megrémült Teleki, inast 

is kiáltott, Jézust is imádkozott. De 
akkor rajta e Vidát- Vida elüté tré- 

fával, mondvá 
Uram, tas ág nélkül feküvék le 

az este s azért kisért az ördög. Most 

is elébb kiáltott inast és azután Jézust. 

Felfogadja Telekinek Vida, hogy a 

fejedelemmel, az akkori szokás sze- 

rént, kezet fog tizenkétszer s még sem 

veszi észre a jámbor Apafi. Véghez is 

vitte köntös változtatásokkal. Tizen- 

kettődször szász papok jöltek a feje- 

delemhez Ebesfalvára udvarolni. Eze- 

ket mind addig késleltette, míg 

szomszéd faluból a káplám köntösét 

elhozatta és abban ment bé a szász 

papok között a fejedelemhez és kezet 
fogott véle a fejedelem. Így csúfolkod- 

tak a jámbor együgyű fejedelemmel. 
(N emokritus.) 

ö. 

Orvasi tanzcssdó 

Nyáron a befőzés a háziasszony leg- 

nagyobb gondja. A gyümölcs hamar 

romlik. Hogy télire is legyen belőle, 
befőzéssel biztosítjuk eltarthatóságát. 

A romlást a gyümölcsön levő élősdiek 

okozzák. A befőzés célja ezek elpusz- 

títása. A legszokásosabb eljárás a 

kompót vagy dunsztos készítés, a lek- 
vár főzés. Az utóbbi igen elterjedt, 

mert egyszerűbb, mint a kompót ké- 

szítés. Lényege az, hogy a gyümölcsöt 

vagy szitán törjük át, vagy darabosan 

cukorral sűrű péppé főzzük. Főzés 

közben a cukor a természe- 

áltározás alatt vagy meg- 

zr 

Mire vigyázzunk a gyümőlcs befőzésekor? 
hogy abban az élősdiek, amelyek csak 

vízdús , nem 

tudnak megélni és a romlás nem kö- 

vetkezik be. A cukorszirup elősegíti a 

gyümölcs e eltar thatóságát. A befőttek el- 
tartásátah a„dunsztolás" 

biztosítja. A dunsztoláskor a papír- 

ral, vagy üvegfedéllel lezárt üvegeket 

hideg vízbe helyezik és tűzre téve ad- 

dig tartják 100 fok körüli hőmérsék- 

leten, vagyis egyenletes lassúsággal 

addig forralják, amíg a romlást okozó 

élősdiek elpusztulnak. Ezt az eljárást 

nevezi a háziasszony „dunsztolásnak", 

oSZO megesik, hogy a dunsztolás 
jár teljes sikerrel. A befőttek 

töröljük át és 

lá. 
sebb üvegeknél e kg-os) legalább 
nagyobb üvegeknél 40 percig ta 

természetesen attól számítva, ami 

állapítani, hogy a dunsztolás helye 
történt-e? Az így elzárt üvegeke 

hány pereig tartsuk szemünk előtt 

dunsztoljuk ú Ez azonban 
kezdődő ebdkne alkalmazható 

ményesen. Ha már erősen forr, h 

tása ártalmas, főleg az erősen perl ulkt 
szes, kellemetlen erjedő ízű és sza 

befőttet öntsük ki azonnal, mert m 

betegedhetünk tőle. A házi 

maradnia még akkor is, ha cukors 

rup helyett csak vizet töltünk az üv 

gekbe rakott gyümölcsre. Szalic 

szoktak használni a lekvárok penész 
sedése ellen is. A befőzésnél háro 
dolgot kell szem előtt tartanunk. Csd 
egészséges, hibátlan gyimölcsöt has 

náljunk, kínos gonddal ügyeljüsk 

tisztaságra. Akkor minden készítm 

nyünk szép, jó és egészséges lesz 

esre 

petróleumos törlést ny 

meglsmételj jük



Bu7. 

„Hát várjuk pipogyán legesúfosabb végünk? 
„Öreg Balog testvér, ez nem a i 
ftt régik a bűnök, itt régik az átkok 

S tt újak a bűnök s itt újak az átkok." 

mi vétkünk 

„De hogyha az ember mégis csak dacolna?' 
Igen, ha az ember igen erős a. 
Így a szegény ember megmaradhat veszteg, 

voln 

ADY ENDRE: KÉT KURUC BESZÉLGET 

„Merre, Balázs tesívér, de merre, 
de merre?' 

„Azt mondom én, testvér, jobb lesz ha semerre. 

Sorsunknak sorsával már régen számoltak, 

Már nem a mi dolgunk, hogy mi lesz a Holnap." 

„Ón, jó kurucoknak ilyen rút, rossz végülk, 
Ennen sziveikben lakik ellenségük. 
„Hurcolj engem, testvér, az Isten trónjáig,. 
Ott is csak ezt mondom halálig, halálig. 

MHa az Isten látná, látná az én gondom, 
Látná, hogy ezeket keservesen mondom." 

Hát így lakik benned a jóságos Isten?' 
„Hát hogyha jóságos, jöljön és segítsem. 

Addig pedig, testvér, amíg álljuk, álljuk, 
Kuruc életünket megállván csináljuk, 
Lehet, hogy az Isten nem engedi vesztünk, 
De már ne rohanjunk és ne lelkendezzünk." 

oldal 

Se nem nagyon hajrág, se nem nagyon reszket." 

HIREK 
RATÁS UTÁNI GONDOLATOK 

nAa tizenkét-ti y 

mést, csak nyolcat vagy hatot. A 
zda sokszor olyan meredek olda- 

szánt, hogy majd legurul két kis 

ene. A föld sovány. A vetést a reg- 
i ködök marják és a késői fagyok 
nésztik. És hogy van mégis mit 
ünk, ez azért van, mert a gazda 

bb gondot fordít a föld munkálá- 
ra és sósabb verítéket hullat a ba- 
zdára, mint máshol. Amit pedig 
ezen kapunk meg és ami után so- 
kell várnunk, azt jobban meg- 

ecsüljük. Ezért van az, hogy Erdély 
ércei között van valami minőségbeli 
játossága ennek a szónak: aratás. 

Egy kévéből kihúzok egy búza- 
lászt. Alig szorítom össze ujjaimat, 
áris tenyeremben van minden mag. 
sodálkozom, hogy milyen súlyos 
ak egyetlen búzaszem is. A kis, 

magok öntudatosan, 

büszkén feküsznek a te- 

nenny 
lenek magukban. És a b 

ez képest most egyszerre milyen si- 

Színes költői szóvirá- 
hangú frázisok görögtüze 

6 pelyvának, 

szél kerekedik, mert ilyenkor ámulva 

látjuk, hogy odalett a pelyva és csak 
a tiszta szem maradt vissza. 
A búzaszemnek ez a beszéde ilyen- 

kor, amikor a történelem szele zúg 
keresztül a világon, kettős értelmet 

jelent: egyrészt figyelmeztet arra. 
hogy előbb vagy utóbb, de egyszer el- 

száll, semmivé lesznek a lényeget el- 

rejtő külsőségek, az igazságot elta- 
karó hamis illuziók pelyvái. Másrészt 

lassza a tiszta búzát a pelyvából, 
mert csak a pelyva száll el, csak a 

szalma vettetik kemencébe, de a 
dnat 

g 

Az egyiptomi piramisokban a fá- 
raók mumiája mellett búzát találtak. 

Az egyik tudósnak eszébe jutott, vaj- 
jon kikelnek-é? Elültették és izgatott 
kiváncsisággal hajoltak a fekete föld 
felé. És imé, három hét mulva meg- 
mozdult a kétezerötszáz év előtt elte- 

metett élet és a búzaszem kikelt. 
A búzaszemek hivatása az, hogy 

kenyérré váljanak. Minél inkább ké 
pesek arra, hogy életük szűk keretein 

túl lépve, kenyérré váljanak éhezők 
asztalán, annál hűbbek rendelteté- 

sükhöz, annál igazabban teljesítették 

be küldetésüket. Mikor tehát a búzá- 
ból kenyér lesz, ez nem a búzasze- 

mek halálát, hanem kiteljesedett éle- 

tet jelent: ez az áldozathozatal titka. 
Tehát a búzaszemek arra taníta- 

nak bennünket, hogy minden élet 
csak annyit ér, amennyit másoknak 
szolgálni tud. 

Kassay Géza. 

Minisztertanács. A kormány tagjai 
vitéz Sztójay Dőme miniszterelnök 
elnöklésével szerdán minisztertaná- 
csot tartottak. A minisztertanács kü- 

akel 

lönböző k y 
t 

Lakatos Góza vezérezredes kitümtes 
tése. Hitler Adolf, a Német Birodas 

lom vezére és kancellárja csíkszente 

simoni Lakatos Géza vezérezredest a 
Vaskereszt lovagkeresztjével tün- 

tette ki. 

Vitéz Imrédy Béla felhívása. A Ma. 
gyar Megújulás Pártja mult héten 

fartott értekezletén Imrédy Béla fel- 
hívást adott ki, amely a következőkelt 
mondja: 
A ma egyetlen követelménye: a 

nemzet minden erejét latbavetni igaz 

ságos ügyünk győzelméért. 
Mérhetet- 

len veszélyek fenyegetik mHazánkat. 
A 

nemzetnek meg kell találnia önmas 

gát, meg kell találnia egységét. Sem 

egyén, sem párt nem számít, csak a 

nemzet érdeke. 

Ezért a Magyar Megújulás 
Pártja 

sSzervezetét és minden valamennyi 
hogy ezentúl 

t 
egyes tagját felhívom, 

minden pártp p 

félretéve, minden cselekvésüket, 
egész 

magatartásukat egyedül és kizárólag 

a katonai helytállá snak, 
a gazdasági 

munka felfokozásának, a szociális 
ba- 

jok orvoslásának és a magyar lelki- 

egység ápolásának szolgálatába állít- 

Nyakszirten szurta a betörő az ák 
mából felriadt áldozatot. Egy buda- 

pesti magántisztviselő éjjel a 

Tedt fel, hogy a szomszéd czobából, 

amelyben fia, Desa Rudolf aludt, hör- 

gés hallatszik. A megrémült apa be' 

nyitott fia szobájába s megrémülten 

látta. hogy fia hatalmas vértócsában 

fekszik. Az apa az ablakhoz rohant 
és az udvaron a sötétségben egy me- 
nekülő férfit látott. Felbívta a rend 
őrséget és egy rendőr átkutatta a kör 
nvéket. Kiderült. hogy egy betörő lopni 
akart Desánéktól, de mikor a fia fel- 

ébredt, a betörő, hogy nehogy felfe- 

dezzék, rávetette magát az ágyban 

fekvő tis s nyakszir 

Szúrta: A tettes felett rögtönítélő 
róság ítélkezik. 



öy8. oldal. 

Csak a legszükségesebb cesetekben Huszonöt sz zázalékkal emelték a 
i- 

m
g
 

mazzumk vonaton. Az 

asúti korlátozásokkal kapcsolatosan 
inetékes helyen újból felhívják a kö- 

zönség figyelmét arra, hogy csak a 

legszükségesebb esetben utazzék vo- 

naton 
A vasuti utazáshoz nincsen szükség 
semmiféle engedélyre, de ha a vona- 

toknak túlzsúfoltsága nem szűnik 

meg, aákkor az ilketőkes tényezők 

kénytelenek lesznek az utazási enge- 

Bély bevezetésén kögendolalával fog- 
lalkozni. 

ilö i rendsza- 
a egyes vármegyékben. Az or- 

gzág területének egy részén kölönleses 
közigazgalási rendszabályokat lépte 
sek életbe. A különleges körve 
tási rendszabályok Abaúj-Torna, 
Vemplén, Szabolcs, Szatmár, Szilágy 
vármegyék, valamint Kolozs várme- 

gye bánffyhunyadi, egeresi és híd- 

alniási járásainak, úgyszintén Bánffy- 

hunyad evaet város tov ábbá Szat 
város te- 

ületér e is kiter k 

Szucságon új kórházat avattak fel. 
vucságon Vásárhelyi János 

mátus püspök avatla fel az új kór- 

Máz épületet. A felavatáson számos 

közéleti személyiség is résztvett, Töb- 

bek között Bántfy Dániel ny. minisz- 

er, Inczédy-Joksman Ödön főispán, 
Koós Károly. Beszédet Vásárhelyi Já- 

nos, Mester Gábor, Tnczédy-Joksman 

Bs n, Daróczy Ferenc esperes mon- 

Tefor- 

Felakasztották a kolozsvári bomba- 
károsultak fosztogatóját. Kolozsvá- 

ron példátadó elrettentő büntetés 
végrehajtása történt meg. Kedden 

Mélben a kolozsvári ügyészség fog- 
nbáza udfvarán felakasztották Seres 
Cábort, akit a légitámadás 

Őrákban elkövetett betörések és lopás 

miatt sújtott halálbüntetéssel a rög- 

tönítélő bíróság. Társának, Molnár 

Józselnek akit szintén halálra ítél- 
tek volt, a halálos ftélet végrehajtását 

Kegyelmi úton felfüggesztették és a 
Bbüntetési tizenötévi fegyházban álla- 
pitották me 

Megállapították közélelmezési 

vikkek árát. A közellátásügyi minisz- 
er most kiadott rendeletével újra 

liszt, kenyér és zsemlye árát. 

Marhahús ára kg-kint 5.10. vese 
ecsenye 7.60, isztított vesepecsenye 

a0, borjúnyely 5.30 pengő. 
ói ára kg. kint 
egységes búza- 

:50, rozsliszt 0.58 pengő. Ke- 
kint Budapesten 0,60, másutt 
ngő kilvztsúhonlt A vizes 
ára 

utáni 

egállapította a marha- és borlrs 

rokkantak és hbadiárvák járandósá- 

gait. 

közli a kormány két rendeletét, ame- 

lyek lényeges 
ad a 

A hivatalos lap utóbbi száma 

mértékben emelik a 

disegélyösszegét, 

rolkkamt ak, 

ngyszintén a hadi- 

hadiözvegyek és más 

új rendelet a hadisegélyben részesü- 

lés előfeltételéül szolgáló 

határokat 25 százalékkal 

Lényegesen 

hadisegély 

után folyósítandó járadékot havi 40 

pengőről 60 pengőre, 
tartozók után 

pengőre. 

hozzátartozói, 

az előbb felsoroltak közé, 

után havi 36-ról 45-re, a 12.000 la- 
kosnál 

gekben, 

vényhatóságú jogú városokban a leg- 

alább a középiskola 

végzettek, stb. bevonult felesége után 
a hadisegély összege havi 60 pengő- 

ről 75-re, 

pedig 25 pengőről 30 
Több bevonult 

48 pengőről 

hozzátartozója után 24 pengőről havi 

30 pengőre emeltetett: 
A hadi zk 

hadirokkantak járadékát, 

2-ik járadékosztályú 

két havi 72 pengőről 

3-ik járadékosztálynál pedig havi 36 

pengőről. 50 pengőre. Hasonló 

nyú emelés történt a tiszti és altiszti 

csoportokban is. Magasabb összegek- 
ben állapították meg a jelenlegi há- 
ború hadiözvegyeinek 

úgyhogy 

jövedelem- 

emelte fel. 

felemelte a rendelet a 
összegét is, mégpedig a 

ezer lakosnál nem nagyobb lélek- 

ámú községekben a legalább négy 

középiskolát végzett, avagy önálló hadiárvák 

iparos és önálló kereskedő felesége eddiginek k 

a többi hozzá- 

havi 18 pengőről 25 

Azoknak a bevonultaknak 

akik nem tartoznak 

a eleség 

nagyobb Télekszém ere nátot 

négy osz tályát 

többi hozzátartozója után 
pengőre, a 

felesége után pedis 
60 pengőre, a többi 

g járadékainak szába 
emelését szabályozó rendelet fel- 
emelte a 2-ik és 3-ik járadékosztályú [ kikötöttek, 

mégpedig 
csoportban a 

hadirokkanta- 

90 pengőre, a 

legénységi eltátási 

ará- 

járadékát is, 

a tiszti csoportokban havi 

140 pengő 

csoporiban havi 110 pengőt, 
tiszti és legénységi sseportban 
havi 70 pengőt kap. 

Nagyjelentőségű az 1914 
Az háború hadigondozottainak ellál 

rendező intézkedés is. A hadiro 
tak járadékai már eddig is azo 
voltak a jelenlegi háború hadi 

járadékaival. 
együtt emelték fel most is. 

rokkantak gyermekeinek nev 
pótlékát, továbbá a hadiözvegye 

kantjainak 

ben ek meg. 
* m gyermeket 

Erámál Koyásznán. Kovászna h 

ban játszadozó gyermekek ké 
találtak 

továbbá a megyei és tör- gyermek kezében felrobbant. A kör 

lötte álló gyermekek közül nyole 

könnyebb súlyosabb sérülések 

iszába fulladt egy orvostan 
helzató Két budapesti orvostanhal 
gató szegedi tartózkodásuk alatt a T 

ment fürőödni. : 
felfelé eveztek Tápé alá Egy tutao 

ahol Roke Miklós f. 

Barátja többször a víz alá bukott é 
kereste de olttes 

számú villamosra fel a 
Lacza Miklós fuvaros. 
járó helyett a két k 

az altiszti c 

megölt a kéz 

A gránát az e 

nakkal 

ék leti harctén, 

kocsi si köz 

Gazdák Biztosító 
Alapítva: 18909. 

biztositó szövetkezete. 
Kartelen kivült 

minden városban és özé 

Vezérképviselőségek Erdély erömés 
KKolozsvár, Morthy-út 6, 
arosvárárhely Szécbonyttár 2a sz. 

Magyvarország egyedüli állami érdekeltségü színr 

Szögstkeze 
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GYAR NEP 

ziós arcvondl. 

Az inváziós arcvonalon Caentől délre 
ellenség ismételten támadásokat ki- 

Felt meg a német vonalak ellen, de 
kertelenül. A Viretől északnyugatra és 
rugatra, továbbá Avranchestől keletre 
angolszászok páncél któl támoga 

erős támadásai csak részletsikere- 

értek el. Az Avranchestől délre ke- 

ezett betörési térségből erős ellen- 

éges gépesített kötelékek délkelet felé 

multak előre. Mayennenál és Laval- 

soport déli irányba tör előre. Nagyobb- 

abású harcokra azonban itt még nem 

rült sor, mert a német csapatokat 
a 

egfontosabb szak kra vonták össze. 
A Szajna-öbölben a német haditenge- 

zet az ujonnan bevetett egyszemélyes 
pedókkal elsüllyesztett egy nehéz an- 

1 cirkálót, három rombolét, két 
kor- 

ettet, s ezenkívül több nagy szállító- 

hajót. golszászok hajóvesztesé 
meghaladta a százezer tonnát. 

tana 

1 

eleti harctér. 

megsemmisítettek egy szovV- 

iet páncélos hadtestet. A Visztula
 és a 

nd emel között az ellenség súlyos táma
- 

POLITIKAI ŐR 
mentsék. Az angolszászok Firenzétől 

délre elszenvedett súlyos veszteségek 
miatt most átcsoportosítják haderőiket 

és előnyomultak az Arno folyó déli 

partjáig. A briteknek az a kísérlete, hogy 

átkeljenek az Arno északi partjára, már 

a német tüzérség elhárító tüzében össze- 

omlott. Arezzótól északra az ellenség 

helyi jellegű betörést ért el, a betört 

ellenséges kötelékeket azonban ellentá- 

madással azonnal visszaverték. 

Innen-onnan. 

Római jelentés szerint ott megalakult 

„Az istentelenek olasz nemzeti bizott- 

sága" és felhívással fordult az olasz nép- 

hez. A felhívás többek között ezeket 

mondja: 
„Legyen vége a vallásnak! Tegyük 

talmatlanná a hásokat! A fasiz- 

mus szövetséges társa a csuhásoknak, 

tehát nekünk ellenségeink. Olaszok! 

17 ezer ház elpusztult és mintegy 806 

ezer ház megrongálódott. London ki 

ürítése során több mint egymillió em- 

bert részesítettek támogatásban. Chur- 

chill azt a véleményét fejezte ki, hogy 

a németek további, még hatásosabb úJ 

feg yv Churchill 

érdekes kijelentéseket tett az angol légi 

flotta veszteségeiről is. Ezek - mint 

mondotta — a harcbavetett légi sze- 

mélyzet számához képest jóval túlha- 

ladják a véderő többi részének veszte- 

ségeit. Az amerikaiak légi veszteségei is 

rendkívül súlyosak. 

Törökország, mint Ankarából hivata- 

losan közölték, augusztus 2-től kezdve 

kította a diplomáciai és keres- 
VA 

kedelmi kap 
Törökország ezt a lépését Anglia, Ame- 

rika és Szovjet-Oroszország nyomására 

tette. Papen német nagykövet komoly 

igyel teté intézett Szaradzsoglu 
Nincs Isten! Isten csak a 
és a Rómában uralkodó püspöknek a 

találmánya. Terjesszétek a mi hitünket! 

e hall tok it 1 Gyujt- 

sátok fel a templomokat! 

Churchill angol miniszterelmö
k beszéde. 

Churchill az alsóházban beszámolt az 

európai harcokról. A London és a dél- 

angliai terület ellen a szárnyasbombák- 

kal intézett támadásokról közölte, hogy 

e támadások következtében több mint 

török miniszterelnökhöz, kifejtve, hogy 

ez a szakítás Törökországot végkép 

megfosztja cselekvési szabadságától. 

Helsinki jelentés szerint Ryti, a finn 
köztársaság elnöke lemondott tisztéről. 

elfo 
A finn g g 

gadta a kormánynak azt a javaslatát, 

amellyel a köztársasági elnöki tisztet 
hel táb Finnország 

nemzeti hősére ruházza. 

AMagyaréntáhoripostája 

A következő harctéren küzdő honvé- 

deink a Magyar Nép utján üzenik haza 

szeretteiknek, szüleiknek, testvéreik- 
1 Jaségül k, mi 

ásait kemény harcokban vi 

Lettországban főleg Mitau térségében 

folytak elkeseredett harcok. 
A Düna és 

ellenséget azonban a 

émet csapatok ellenlökései feltartóz- 

tták. A Kárpátok előterében 
a német 

hadosztályok sikeresen megállták 
helyü- 

et és meghiusították a bolsevisták 
min- 

1 den arra irányuló kísérletét, 
hogy nyu- 

ati és délnyugati irányban tért nyer- 

enek. Gyors német csapategységek és 

1célos harccsoportok 
lőtt, valamint a Santól nyugatra elhá- 
tották az ellenség kemény támadásait. 

Olaszországi horctér. 

Az elmult héten Firenze térségében 
os elhárító harcok lot 

k eredményeként a német csapa- 
gy A 

város történelmi műemlékeit és 
usztul 

a Kárpátok 

zajlottak le, 

ták vissza, 

nek, g g n- 

den hozzátartozójuknak, jóbarátjuk- 

nak és ismerősüknek, hogy jól vannak: 

Borsi Albert (F 787), Bagosi Károly 

tizedes (P 787), Molnár Lajos őrvezető 

(P 787), György Mihály (M 345), 

Csegri Sámuel (L 244), Bálint Dezső 

(A 270), Kovács Bálint (H T62), Zol- 

tán Sándor őrvezető (H T762) Demeter 

Balázs (H 762), Gombos Imre 
őrvezető 

(K 617), Szabados Géza H 762), 
Csiki 

Lajos tizedes (M. 345), Szabó Dénes őr- 

vezető (M 345), Nagy Sándor szkv. 

(M 345), Szücs Imre (K 910), 
Bartha 

Zoltán (M 345), Balogh sSándor (V 

587). 

A c 688 tábori postaszám 
honvédei: 

Lőrincz Károly Balázs Vilmos, Both 

György, Tankó Gábor, Miklós Emil, 

Bokor Arpád, András Gergely, Rácz 

Dénes, Gergely Béla, Faluvégi István, 

ástól meg- 
Sebesy János, Palla Lőrinc, Gergely 

PpuUSZTITSUK A MOLVYVOKAT! 

- 

Amint belemelegszik az idő, egyre 

több moly repked a lakásban, s ha nem 

védekezünk ellene és nem pusztítjuk ezt 

a kártevőt. Tekintettel a háborús hely- 

zetre, amikor új, jó holmit bajos be- 

szerezni és fokozottan kell a régit óv- 

nunk, nagyon font 

dekezés. Háromféle mollyal gyülik meg 

a bajunk: a közönséges ruhamoly mels 

lett a szörmepusztító szücsmoly és a 

szőnyeget. tollpárnát kedvelő kárpitos- 

moly garázdálkodik a lakásban. Minda 

három kártevő tavasztól őszig folytono 

san szaporodik, tehát állandóan védes 
keznünk kell ellene. A ruhamoly egyene 

ként rakja le, de nem ragasztja le a 

petéit, ezek tehát alapos porolással, 
kei 

féléssel eltávol gfontosabb 

lakás rendszeres tisztítása. Molyírt 

szerek csak addig hatnak, amíg el nem 

párolog pusztító hatású tartalmuk, 
te 

hát a molyírtó szert gyakran 
kell újítat 

nunk. Ajánlatos a szekrényt, vagy 

dát, amelybe a megóvandó holmi ke: 
szalmiákos ruhával kitörkölni és w 
papirossal kibélelnii. 
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TEMI KÖNYVTAR 

ZoLoOzoVváR 

Gyórgy tér 

Időszerű könyvek 

Vásárhelyi János: A református nő élete. 

erdélyi erület püspöke a refor- 

mátus nőszövetség érdekében végzett szol- 

gálata bizonyságtételeit gyüjtötte össze 

ebben a kötetben. Vásárhelyi János az 

egyik első volt a református mőszovekéai 

munka és 

ban, még az elszakítás nehéz éveiben, 

1926-ban. Erdély adta a példát és mintát 

Aa nőszövetségi munka kiépítésére, amely 

hivat. e és erszágos 

olyan sokat- 

igérő. – A 168 oldala z oa könyv 

egyház 

Révész Imre: öntudatos hit. A bizonyára 

eddigi két kiadásból is- 

adik, bővített kiadás- 

sokak által már 

éő most harm 

ban m refo 

óhájtók számára, valamin a gyüle- 

Kezeti hitvédelem céljairá használhatóbb 

káte nincs, de hite erőösítésére és öntuda- 

vám imakönyve: 

Már a ok abem jelent meg e 

i ö Ez az ima- 

nincs ma hozzátartozof, av agy sz. re- 

tettje, akinek kedves emlékül áldott figyel- 

meztetésül nem adhatná ezt a könyvet: 

akár az gódó vagy gyászoló szülőknek 

és családnak, akár a távollevő vagy Tsten 

segítségével hazajött egészséges, vagy se- 

besült hősnek. Ez a könyv ma mindenki 

könyve. - Ara 1 pengő 

Erdős Károly: Az én vallomásom. A 

református öntudat erősítésére, a konfir- 

mált ifjúság és relm őtt egyháztagok szá- 

formátus egyházba 

mára írt e por kis könyv immár a 

hatodik kiadásban jelent meg, most a 

dt Ppeldányszármok kerültek 
ore 

égóta bevált, de presbíterek 

egyháztagok között is közszeretetben 

áll és általánosan használt, és használ- 

ható ez köny 144 oldalas 
könyv ára 1 

Mind az öt ryv a Méliusz kiadásában 

jelent meg. ek megrendelhetők a 

Méliusz vgvezén Debrecen, 

Ferenc József-út 26. 

„Magyar Népé-et terjesztemi 
magyar kötelesség! 

1RŐ-, sokszokosITó- 
ÉS SZAMOLOGÉPE 
szakeztt Jlavitását, eke föbb 
évi Jótállás mellettv m. Össz 

endszerű egettkor kelaka k. 

Körmendy Mihály 
műszerész mester 

KOLOZSVÁR. DEÁK, FERENC-UCCA 24 
Telefon: 25-83. 

H, M. Nagyszeg. B. M. Kra. 
K. S. Szeszárma. R. S. Kerlés. 
restelek. 

ELŐFIZETŐINKHEZ! 
akik 

poreekt nem kü 1di ték 
alatt kito 

A. entmmgy 10. 20. 

ccskcsekealva 10.20, B- F. Cs 

Kolozs 10.20, U. S. Piskolt 18.20 

Szerkesztésért felel: Dr. NEME. 

Felelős kiadő: TÓTH 
azért 

Hmádkozni. Hétköznapi, ünnepi és alkalmi 

nák, majd rövid fohászok vannak benne. 

ormátus keresztyén szermpontből igen 

fontos és helyes, hogy minden a előtt 

gy ige van: az igére követke az ima, 

az Isten üzenetére az emberi fe- 

192 oldalas könyv fél- 

8 P. 

ho 
a 

i lelkésze összeállí- 

á s hozzátar- 

0.000 pél- 

ÖNFELAÁALDOZÁS. 

Férj. Édes asszonykám, 

ime két üveg pompás bort 
hoztam nevednapjára. 

Feleség: De hiszen tudod, 

hogy én sohase szoktam 

bort inni 

Nérj: Sebaj! Majá meg- 

iszom én a te egészségedre. 
7 
k


